

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM 9, BAJOS.

No se devuelven lo originales, aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales.

Remitidos, a una peseta línea.

Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28, Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MANANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, seis pesetas. Trimestre vencido o por comisionado, 6/50. Extranjero, un año, 56 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, 30. Se considera que continúa suscritor al periódico, todo el que no lo devuelve a la Administración.

Número suelto, 10 céntimos



El Señor

Don Valentín Espiga San Martín

falleció a las siete de la mañana del día de hoy

a los 72 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su viuda doña Conrada Requeta, hijos don Argimiro, doña Benita, doña Catalina, doña Lucía y doña Angeles Espiga Requeta; hijos políticos doña Patrocinio Alvarez, don Julián Avalos, don Emilio Ríos y don Rafael Torres, hermana doña Mariana, nietos, sobrinos y demás parientes,

Tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado, por lo que les quedarán agradecidos.

SAN ASENSIO, 12 DE ABRIL DE 1926.

DE MARRUECOS

Madrid, 12.—Varias horas

TELEGRAMA OFICIAL

El parte oficial de Marruecos facturado esta noche, dice lo siguiente:

«Emboscada por fuerzas del caid Solimán, en el sector Axdir, a dos kilómetros a vanguardia del castillo Mnyahondín, sorprendió al enemigo, que con sus guardias protegía a varios grupos dedicados a construir trincheras, atacándole por el frente y retroguardia, desconcertándole y haciéndoles tres muertos vistos, cuyo armamento quedó en nuestro poder. Resto de la zona, sin novedades».

IMPRESIONES OPTIMISTAS

El resumen de los acontecimientos marroquíes en la última semana confirma todos los actos de sumisión de que se ha dado cuenta, siendo los más importantes los del sector de Ten-Sin, donde se han entregado numerosos armamentos.

Los más rebeldes subsisten en el Sur de Larache, no obstante lo cual son entre ellos cada vez más crecientes las corrientes en favor de la sumisión.

Se ha presentado en las oficinas interventoras el mozo notable el Hamido, con treinta y ocho hombres y armas, concediéndose a esta presentación gran importancia.

¿QUE LE HABRA PASADO?

El día 4 salió de Sevilla un avión pilotado por el cabo de Ingenieros Luis Herrero, que iba a Tetuán a incorporarse a su nuevo destino.

El lunes se supo que no se tenía ninguna noticia del aparato ni de su piloto.

El vista de ello, se dispuso por las autoridades que se hicieran toda clase de averiguaciones para dar con el aparato.

Estas han sido hasta ahora infructuosas, ignorándose cual haya sido la suerte del aviador.

NOTAS MELITENSES

MELILLA.—Se ha ordenado la concreción de un proyecto de construcción de edificio para la Comandancia general.

—Se han reunido las ponencias que integran la comisión pro Melilla para estudiar cuanto se relacione en el

puerto franco, ferrocarriles y comunicaciones de esta zona.

Ha llegado la escuadrilla de aviones que fué a Sevilla. También llegó de Fez en vuelo el capitán Spencer. La escuadrilla que manda dicho capitán bombardeó el zoco rebelde donde Abd-el-Krim tiene su cuartel general, y sorprendió la celebración del zoco, que se hallaba muy concurrido. Cerca de dicho lugar se veía un automóvil, sobre el cual arrojaron los aviadores muchas bombas. Estas causaron bajas y los rebeldes huyeron.

—Se ha efectuado una emboscada en los puentes de Uardana, inmediaciones de Dar Mizizan.

MAS SUMISIONES EN EL CAMPO FRANCES

BEIRUT.—Las sumisiones en el macizo de Hermón han aumentado después de las recientes operaciones en que los franceses tuvieron dieciocho muertos, de ellos tres continentales, y 48 heridos.

Las bajas de los rebeldes se han elevado a 700.

LOS DELEGADOS FRANCESES VIENEN A MADRID PARA IR A Uxda

PARIS.—El ministro de la Guerra Mr. Painlevé recibió ayer al delegado especial señor Pérez Oliván y al general francés Simón.

Los delegados franceses marcharon el jueves a Madrid, y de allí irán a Uxda, donde llegarán el día 16.

CONFERENCIANDO ACERCA DE LAS NEGOCIACIONES DE PAZ

PARIS.—El presidente de la República La regresado de Rambouillet, conferenciando extensamente con los ministros Painlevé y Ponsot sobre asuntos de Marruecos, y de las negociaciones de paz que han de entablarse en Uxda con los delegados españoles y rifeños.

ORDEN DE NO ATACAR A LOS FRANCESES

FEZ.—De fuente indígena se sabe que Abd-el-Krim ha ordenado a sus contingentes que guarden una actitud estrictamente defensiva, y no ataquen a los puestos franceses, ni a sus partidarios.

LAS NEGOCIACIONES DE PAZ

PARIS.—Aún no han salido para Uxda los delegados franceses, que en unión de los españoles han de negociar la paz con los enviados rifeños.

El general Simón y el señor Ponsot, que forman parte de la delegación francesa, conferenciaron con el señor Painlevé.

El jefe del servicio civil de Marruecos en la Presidencia del Consejo español, jefe de la delegación española, llegará hoy a París.

Los periódicos publican, comentándolas, las declaraciones hechas por el señor Painlevé a la salida del Consejo.

El ministro de la Guerra dijo que la situación se despeja cada vez más y todo permite suponer que la paz sea una realidad en un porvenir próximo.

Añadió que el acuerdo en principio sobre las condiciones que España y Francia exigirán de Abd-el-Krim es completo entre los dos países.

El presidente definió las declaraciones del señor Painlevé, diciendo que las negociaciones van por buen camino y corroborando que el acuerdo es completo entre España y Francia.

PARIS.—«Le Matin» dice que Abd-el-Krim prefiere negociar a ser aplastado.

Añade que es indudablemente necesario que a toda negociación preceda la suspensión de hostilidades y la ocupación de puntos estratégicos, que pongan al abrigo de toda sorpresa a los ejércitos español y francés.

«Hecho esto—dice—puede llegarse a la conclusión de una paz, cuya base será la de los tratados internacionales».

PARIS.—Painlevé ha recibido al delegado español para la conferencia de Uxda señor López Oliván y al general francés, también comisionado, Mr. Limoud.

La entrevista con estos delegados fué larga.

Mañana, martes, saldrán para Madrid y el día 16 irán a Uxda, a fin de comenzar las negociaciones.

LAS NERVIOSAS

Quizá su nerviosidad dependa de algún desorden eminentemente femenino. Recupere usted la salud tomando el

Compuesto Vegetal Lydia E. Pinkham
TONICO DE LA MUJER

†
El EXCMO. SEÑOR

Don Francisco de Paula Marín y Riaño

Abogado, Caballero Gran Cruz de Isabel la Católica, Exdiputado Provincial, Exalcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta Capital y Presidente del Sindicato de Riegos.

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

El Sindicato de Riegos; su desconsolada hija doña María de la Esperanza, hijo político don Luis de Hidalgo (Médico); hermanos doña Ascensión, Excmo. Sr. don Ricardo Marín (General de la Reserva de Caballería) y don José María (ausente); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.
Logroño, 13 de abril de 1926.

FUNERAL Y CONDUCCION DEL CADAVER.—Hoy, a las cuatro de la tarde.

CASA MORTUORIA.—General Zubano, 11 (Casa Social).

IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda.

MISA DE REQUIEM.—Mañana miércoles, a las diez.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

LA FAMILIA NO RECIBE EN ESTE DIA.

EL DUOLO SE DESPIDE EN EL CEMENTERIO.

Gallarza y Lóriga en Bagdad. Del capitán Estévez no se tienen noticias

Madrid, 12.—11 noche.

LA LLEGADA DE GALLARZA Y LORIGA A BAGDAD

Esta mañana estuvo en Palacio a cumplimentar al rey el teniente coronel Kindelán, quien fué a dar las gracias al soberano por el reciente nombramiento a su favor de jefe de los servicios de aviación.

Al salir hizo saber a los periodistas que se habían recibido noticias participando la llegada a Bagdad de los aviadores Lóriga y Gallarza.

Respecto al capitán Estévez, manifestó que se había visto obligado a aterrizar en Aman.

«Creemos que no le ha ocurrido nada—dijo Kindelán—y también tenemos noticias de que un camión blindado inglés ha salido en su auxilio».

UN TELEGRAMA ALARMANTE

Se ha recibido en Madrid el siguiente despacho:

«El Cairo, 5/30 tarde. Urgente. La aeronáutica británica carece hasta ahora de noticias del aviador Estévez».

Las últimas informaciones de He-

lópolis dan cuenta de que el aeroplano fué visto por última vez a un centenar de kilómetros al Este de Aman, careciéndose de noticias posteriores».

TODAVIA SIN NOTICIAS

Esta madrugada no se tenía en Madrid ninguna noticia del capitán Estévez, que como ya se sabe, se vió obligado a aterrizar en el curso de la etapa Cairo-Bagdad, del raid Madrid-Manila.

Los tripulantes del "Plus Ultra"

Madrid, 12.—Varias horas.

FRANCO DICE QUE EL RIESGO Y TRABAJO ESTAN EN MARRUECOS

MADRID.—Hoy acudió a Palacio a cumplimentar al rey el comandante Franco.

«A la salida, los periodistas le aborronaron, diciéndole: —Hemos estado esperando a usted para que nos dijera algo.

—Yo no tengo nada que decir—contestó Franco—, sino que se ha realizado todo cuanto nos proponíamos y que hemos vuelto.

—¿Y de la audiencia con el rey?— se le preguntó.

—Nada, tampoco; porque únicamente te he venido a cumplimentarle breves momentos, pues ya hablé con él largamente en Huelva y Sevilla, y ahora soy un ciudadano como otro cualquiera.

—¿Está usted contento?

—Un poco; pero lo que más me ha contentado ha sido el recibimiento que me han hecho en Madrid.

—Pero si es que usted ha dado un recorte a Madrid cuando todo el mundo lo estaba esperando para tributarle un cariñoso recibimiento.

—Está muy bien; pero no hay derecho a que por un viaje de siete días tengamos luego tres meses de apoteosis.

—Es que su trabajo lo merece—replicó otro periodista.

—El trabajo, no—contestó el comandante.

—Entonces, ¿el riesgo?

—Ni por trabajo ni por riesgo, porque es en Marruecos donde existen el verdadero trabajo y el verdadero riesgo, y de aquellos nadie se entera. Yo estoy muy agradecido a todos los homenajes, pero entiendo que son ya demasiados.

—Sin embargo—dijo otro repórter—consta que en Madrid querían rendir a usted el homenaje final de toda una apoteosis.

—Franco sonrió, y sin contestar a esta última insinuación, se despidió de los periodistas. Antes de montar en el automóvil

Se le preguntó si había hecho entrega al rey de las peticiones que formula la Junta de Obras del Puerto de La Haya (Canarias), contestando que ya lo había hecho en Huelva.

FRANCO ENTREGA UNA MEDALLA A PRIMO DE RIVERA

MADRID.— El comandante Franco ha entregado al general Primo de Rivera una medalla de oro que le dedicó la Colonia Española de Montevideo cuando los tripulantes del «Plus Ultra» estuvieron en la capital de Uruguay.

TAMPOCO SE SABE SI LADA ESTÁ EN MADRID

MADRID.— Se aseguraba esta tarde que esta mañana había llegado a Madrid el mecánico Rada.

EN HONOR DE LOS MARINOS ARGENTINOS

Mañana se verificará en el Ayuntamiento la recepción en honor de los marinos argentinos.

EL «AERO CLUB» MADRILEÑO NOMBRA VARIOS SOCIOS DE HONOR

El «Aero Club» de Madrid, celebró Junta extraordinaria y acordó nombrar socios de honor, al conatiente Franco, al capitán Ruiz de Alca y al alférez Ferrán, al ministro de Estado, al embajador de la Argentina, al marqués de Viana, como iniciador de la suscripción en favor de los tripulantes del «Plus Ultra», y al conde de Vellellano, por el concurso prestado para celebrar en Madrid el éxito del «atad».

DURAN EN EL MINISTERIO DE MARINA

MADRID.— El teniente de navío Durán estuvo hoy en el Ministerio de Marina, mas no pudo cumplimentar al ministro porque a causa de la ligera indisposición gripal que padece, no permaneció más que breves instantes en su despacho.

PIDIENDO UNA RECOMPENSA

MADRID.— En el Ministerio de Marina se ha recibido una petición del presidente de la Unión Mercantil de Sevilla, por la que se solicita una condecoración especial para el comandante de Marina de aquel puerto con motivo de los trabajos extraordinarios para la organización de los festejos navales celebrados en aquella capital.

FRANCO APLAZA SU VISITA AL FERROL

FERROL.— Un telegrama del alcaide, fechado en Sevilla, anuncia que el comandante Franco aplaza su visita al Ferrol. La noticia ha producido aquí gran pesar, pues se le esperaba inmediatamente, creyendo que vendría a saludar a su madre y a su abuelo.

EL MECANICO RADA, FESTEJANDO EN SEVILLA

SEVILLA.— En el Pasaje de Oriente ha sido obsequiado el mecánico Rada, con un banquete por los soldados

capitán Cisneros y el capitán del Ultra. Ofreció el homenaje el abogado sevillano señor Monje, y brindó el sargento Mario Alvarez, que fué maestro mecánico del agasajado.

El mecánico Rada se propone marchar esta noche a Madrid en el expreso. Ha manifestado que dejará el tren en Cetafe o en Arañuez, para ir a Madrid en automóvil, con objeto de evitar toda clase de manifestaciones.

DE SEVILLA A LISBOA EN POCO MAS DE DOS HORAS

LISBOA.— El avión donde han regresado el almirante Gago Coutinho y dos oficiales, ha hecho el recorrido de Sevilla a Lisboa, en dos horas veinte minutos.

EL DIA OFICIAL

Madrid, 12.— Varias horas.

EL BUQUE «PLUS ULTRA» Y EL «PRIMO DE RIVERA»

El ministro de Fomento marchará en breve a Valencia, donde pasará los días del 17 al 19 del actual. Asistirá a la colocación de la quilla del nuevo barco de 6.400 toneladas que se llamará «Plus Ultra».

CATEDRA DE LENGUA ESPAÑOLA EN DUBLIN

En el Ministerio de Estado se ha facilitado una nota comunicando que nuestro embajador en Londres participa que el Senado de la Universidad de Dublín ha acordado la creación de una nueva cátedra de lengua española, que será dirigida por el doctor Stecke, quien el año pasado fué nombrado miembro de la Academia Española.

También se ha facilitado otra nota anunciando que el Brasil pide se le cedan 1.200 metros cuadrados de terreno para levantar su pabellón en la exposición de Sevilla.

DESPACHANDO CON EL REY

Esta mañana estuvieron despachando con el rey el jefe del Gobierno y los ministros de Estado y Gracia y Justicia, recibiendo después extensa audiencia militar.

LA CENSURA EN EL GOBIERNO CIVIL DE MADRID

Hoy, quedó establecida la oficina de censura de la Prensa en el Gobierno civil.

Aunque se había designado personal civil se convino en que quede al frente de ella el teniente coronel La Iglesia con el personal militar a sus órdenes. Las vacantes de los censores que se produjeran serán ocupadas por funcionarios civiles.

DEL CONSEJO DE MINISTROS DEL SABADO ULTIMO

Juzgamos como el más interesante de los acuerdos adoptados el sábado último por el Consejo de Ministros, el que se refiere al pronto estudio y redacción de los presupuestos parciales en los departamentos. La Real orden leída por el ministro de Hacienda indica que el Gobierno tiene el propósito de concluir con la viciosa costumbre de prorrogar la ley económica, y garantiza, por la premura del plazo otorgado a los ministros, que el presupuesto general estará en la «Gaceta» el día 1 de julio del año actual.

El proyecto de Real orden marca las orientaciones que deberán tener en cuenta los consejeros para la confección de su presupuesto parcial, y, desde luego, sin perjudicar los servicios, procurarán en todo momento aquellas reducciones y simplificaciones que tiendan a una economía real y efectiva. La Memoria formulada por la comisión de Economías, y de la cual tienen nuestros lectores conocimiento, servirá de base para las reducciones. Dicha Memoria fué redactada por los vocales, ensamblando las distintas ponencias que se constituyeron; una por cada departamento ministerial. Los ministros a quienes se repartieron las copias de la Memoria, ultimadas ya— tendrán una base inmediata para sus trabajos. Así, en cuanto al departamento de Guerra se refiere, hay indicaciones en el informe respecto a la reducción del cepo en filas o a la suspensión de la ley de autorizaciones, o a la forma del voluntariado en Africa. Y de este modo en los demás Ministerios.

De mucho interés es, asimismo, el proyecto de decreto que reforma el impuesto del Timbre. Se trata de un impuesto indirecto, suave por su misma extensión, puesto que afecta a todas las clases contribuyentes, y de verdadero rendimiento para el Estado, ya que se calcula en una treintena de millones el importe de la recaudación por este nuevo concepto.

El señor Bermejo, que es bastante largo. Del timbre quedan exceptuados los papeles de matrícula para enseñanza. Lo dicho hasta aquí revela que el ministro de Hacienda consumió buena parte del Consejo, ya que son de verdadera importancia las dos disposiciones anteriores; pero, además, el señor Calvo Sotelo dió cuenta a sus compañeros de otro proyecto de Real decreto, que se aprobó, eximiendo de pago del impuesto de transportes, a los carros de labranza que conduzcan productos de la propia cosecha de los dueños de los vehículos. Según la reforma que en este asunto hizo el ministro señor Cambó, sólo quedaban exceptuados del pago los carros de cuatro ruedas, con las llantas en determinadas condiciones y con una tara determinada. Es difícil la adaptación de los carros de dos ruedas y de las llantas de los mismos a las condiciones que determinaba aquella reforma; y ha parecido injusto que los agricultores abonen el impuesto cuando no pueden ponerse en las condiciones ya dichas. Además, esta cuestión incluso ha dado lugar a cuestiones de orden público.

La Real orden de Gracia y Justicia concediendo aumentos a beneficiados y sacerdotes, deriva de una instancia, que obra en el departamento, suscrita por quienes se consideraron perjudicados cuando el arreglo de haberes del clero, en tiempos del conde de Bugallal. No es, por tanto, asunto actual, y así lo hicimos observar en nuestra información del domingo. El ministro de Gracia y Justicia, consideró que era razonable la petición, y le dió curso, llevándola al Consejo.

Habia asuntos internacionales muy interesantes, y de ellos habló el ministro de Estado, señor Yanguas. Acababa de recibir éste la visita del embajador de Francia, conde de Peretti de Rocca, quien le entregó la respuesta de su Gobierno a la nota del Gobierno español, sobre el aumento de las tarifas aduaneras en Francia, en un 30 por 100.

Claro es que el asunto fué examinado con atención por el Consejo de ministros, ya que el acuerdo francés produce, como es natural, alteración en las relaciones económicas y comerciales de ambos países.

Entregó el embajador de Francia al señor Yanguas el cheque, por valor de 100.000 francos, que el señor Soms, gerente del ferrocarril estratégico Santander-Mediterráneo, regala a España para la construcción de una casa destinada a Residencia de estudiantes españoles en la ciudad universitaria de París. El cargo fué expuesto por el ministro, quien expuso su esperanza de que sirva de base a otras donaciones, para que, con ellas, y con el auxilio del Estado, se llegue a la construcción de esa casa española, que servirá para estrechar los lazos de amistad que nos unen con el país vecino. Ampliamente, se estudiaron nuestras relaciones comerciales con Turquía.

DOCTOR SAENZ BADILLOS MEDICO DENTISTA RAYOS X Mercado, 27 y 29. Teléfono. 268. Imprenta, 2.

Se acordó aceptar la adhesión de Portugal al Convenio del año 24, que estableció la Oficina Internacional del vino. La adhesión significa la igualdad de derechos y deberes con los antiguos firmantes. Por último se estudió el problema de la importación del carbón inglés.

Conferencia de Bergamín sobre el estado de la Hacienda

En el Círculo de la Unión Mercantil ha dado su anunciada conferencia el señor Bergamín, disertando sobre el tema «El estado actual de la Hacienda, en relación con la Economía Nacional».

«España, desde 1909, viene saldándose con déficit. Ello coincide con la actividad de la guerra de Marruecos. Sin la guerra se hubiera salvado la situación de la Hacienda».

«El déficit en el presupuesto 1922-1923, se elevaba a 523 millones. Actualmente debe llegar a los 550 millones».

El señor Bergamín cree más conveniente que hacer reducciones, el limitar los gastos. El problema de Clases Pasivas podía solucionarse mediante un seguro de vida de los funcionarios del Estado.

Estos no son los momentos adecuados para las reformas tributarias que necesita España. Algunos tributos han dado ya su máximo rendimiento, pero otros pueden aportar todavía grandes ingresos.

Desde 1914 ha mejorado nuestra economía, pero si pudiéramos agregarle los 4.500 millones gastados en Marruecos, el estado actual sería por completo floreciente.

PARA LOS INTELIGENTES "Cognac Barbier"

Región del Alhama GORNAGO, p.

El domingo de Pascua dió la reglamentaria conferencia dominical la señora maestra de esta villa doña Hilaria Vas, disertando sobre el tema «El hogar», y haciéndola con tal acierto que fué muy aplaudida y felicitada por el numeroso público que llenaba el amplio salón de la escuela de su sexo.

Al día siguiente y organizada por dicha maestra, representaron una función de teatro las niñas María y Blanca González, Consuelo Blanco, Nativity Baroia, Esther Palacios, Primitiva Olloqui, María Zugastli, Victoria Arellano, María Lacarra, Alejandra Arriaga y Elisa Espinosa, haciendo las delicias del pueblo, que apiñado en el amplio salón, café de don Francisco Olloqui, que no cesó de aplaudir a las pequeñas artistas y a la organizadora, tanto que el martes tuvieron que repetir la función a petición del público, sin que decayese el entusiasmo, y aun ha tener que continuar dándonos alguna otra función.—H.

LOS TOROS

Madrid, 12.— Varias horas. EN MADRID

Corrida suspendida

La corrida de Beneficencia, que tanta expectación había despertado, y que había dado lugar a que las localidades se agotasen a precios verdaderamente desmesurados, fué suspendida ayer por causa de la lluvia.

Se hallaba ya en el palco regío la infanta Isabel, y en las demás localidades todo el público, cuando los toreros, especialmente Márquez, como director de lidia, salieron al ruedo y, pisando la arena, hicieron ver al presidente que el mal estado del piso les impedía torear.

La corrida se suspendió media hora después de la anunciada para su comienzo. Esto dió lugar a que se produjera un escándalo; pero el público, a última hora, lo echó a broma y a la traida con los acomodadores, diciendo que mañana o pasado, cuando la corrida, se celebre, no pagaría las almodillas.

Hoy ha sido nuevamente suspendida, porque está lloviendo torrencialmente y además hace frío. Por el mismo motivo fueron también suspendidas en Tetuán de las Victorias y en Vista Alegre las novilladas anunciadas.

EN ZARAGOZA

Se lidiaron ayer en esta plaza reses de Surga, que resultaron mansas. Lorenzo Franco estuvo mal en sus dos bichos.

Félix Rodríguez alcanzó un gran éxito. Hizo dos faenas enormes de muleta, y matando quedó superiormente. Cortó dos orejas y fué ovacionadísimo. Al entrar a matar a su segundo, salió enganchado por el pecho, recibiendo un palotazo. Cándido Tiebas estuvo voluntarioso con el capote, muleta y banderillas, pero pesado al matar. Pecibió en su primero un aviso.

EN VALENCIA

Los novillos de Conradi lidiados ayer, resultaron pequeños y mansos.

Alpargaterito estuvo mal en su primero. En su segundo, al dar un pase de muleta, fué cogido, pasando a la enfermería, donde se le apreció una contusión en el muslo izquierdo y conmoción cerebral, de pronóstico reservado. Niño de Valencia, superior con el capote y regular con muleta y estoque.

Gitanillo de Triana, muy bien toda la tarde, siendo ovacionado.

EN BILBAO

En la plaza de Vista Alegre, con buena entrada, se celebró la anunciada novillada, lidiándose bichos de Manuel Santos, que resultaron mansos. Tres tuvieron que ser devueltos a los corrales y sustituidos por otros.

Andrés Lazareno, maestro de primera enseñanza de Sevilla, estuvo muy bien en su primer toreo y superior en el otro, siendo ovacionado y dando la vuelta al ruedo.

Clemente Moret no pasó de regular. Pedro Ipiña, valiente toreado y matando. Se le ovacionó.

GRAN EXITO DE CHAVES EN VALENCIA

VALENCIA.— La expectación por la corrida de esta tarde era grandísima. Se han vendido todas las localidades, algunas a precios elevadísimos.

Torean mano a mano, ganado de Concha y Sierra, Niño de la Palma y Chaves, actuando de sobresaliente Niño de Valencia. Al hacer el desfile las cuadrillas, son ovacionados las matadores. Primero.— Niño de la Palma no hace nada de particular con el capote. Toma el toro cuatro varas, por tres caídas. Chaves hace una quite magistral y es ovacionado. Bien pareado el toro, pasa a mano de Niño de la Palma, que trastea breve y deslucido para largar un bajonazo. (Pitos.) Segundo.— Chaves torea por verónicas, apretándose una enormidad y dando algunos lances artísticos. (Ovaciones.) El primer tercio se compone de tres varas y dos caídas, sin nada de particular en quites. Chaves hace una estupenda faena de muleta, en la que hay pases colosales de pecho, por alto y naturales, que el público, en pie, aplaude entusiasmado. Desde corto y atacando recto, cobra una estocada superior. (Ovación inmensa.) Descaballa Chaves a la primera, y la ovación es clamorosa, concediéndosele la oreja y dando la vuelta al ruedo, con repetidas salidas a los medios. Tercero.— Continúa, clamorosa, la ovación a Chaves. Niño de la Palma da unas verónicas buenas, que se aplauden. El toro se rompe una pata y es sustituido por el que había de lidiarse en quinto lugar. Toma cuatro varas, aplaudiéndose a Chaves en los quites. El de Ronda hace una faena de alto, para dos pinchazos y media estocada baja. (Desilusión.) Cuarto.— De salida salta al carreo y alcanza a un teniente de Seguridad, al que causa algunas contusiones. Chaves torea por verónicas ceñidas y finísimas, entre olas y palmas. Con la muleta hace una faena magistral, en las que hay pases de todas marcas, superiormente ejecutados. Las ovaciones se suceden, a pesar de que la lluvia aleja a los espectadores de sus asientos. Entrando muy bien, mete media estocada. (Gran ovación.) La lluvia es torrencial, y esto impide que se reclame y conceda la oreja al diestro. El diuitivo obliga a suspender la corrida.

En vista del éxito enorme conseguido por Chaves, ha sido contratado para la corrida a beneficio de la Prensa, que ha de celebrarse el día 2 del mes de mayo.

El diuitivo obliga a suspender la corrida. En vista del éxito enorme conseguido por Chaves, ha sido contratado para la corrida a beneficio de la Prensa, que ha de celebrarse el día 2 del mes de mayo.

Ya se encuentra detenido el Boxeador parricida VALLADOLID.— Se conocen nuevos detalles sobre el crimen cometido por el joven Ricardo Rivero. El parricida ha sido apresado cuando dormía tranquilamente en Astorga. Al registrarle se le encontraron en su bolsillo un puñal y un revólver, y confesó que el resto de la cantidad robada a su padre la había abandonado en un automóvil en que realizó el viaje de escapatoria. Posteriormente, en conversación particular con un funcionario público, confesó que la cartera con el dinero que faltaba la había enterrado en las proximidades del canal del Duero, en esta capital. Con toda clase de precauciones fué traído el parricida, llegando en el expreso de Galicia. El juez instructor, con algunas partes de la Guardia civil, se hizo cargo del detenido, trasladándolo a la cárcel de Chancillería, custodiado con todas las precauciones propias del caso.

BANCO URQUIJO VASCONGADO Capital: 20.000.000 de Ptas. BILBAO Sucursales: León Logroño Vitoria Miranda de Ebro Medina de Pomar Ponferrada REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS INTERESES QUE ABONA: Cuentas corrientes a la vista 2 1/2 por 100 anual Idem Idem a ocho días 3 por 100 ,, Imposiciones a seis meses 4 por 100 ,, Idem a un año 4 1/2 por 100 ,, CAJA DE AHORROS Imposiciones en libreta 4 por 100 ,, SUCURSAL DE LOGROÑO Oficinas: BANCO RIOJANO Consejero-Director: Don Pelayo de la Mata

ZOTAL Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12 Enfermedades de los ojos P. ANGEL CHAVARRIA Oculista de las Clinicas de París Consulta diaria de diez a doce. Cuatro Esquinas. CALAHORRA Cuenta 26 años de vida triunfal. Esto demuestra su eficacia. MUEBLES BARATOS ANTA Frente al Ayuntamiento

¿Qué es la Somatose? El mejor reconstituyente y aperitivo. Un preparado de albúmina de la carne, fácilmente digerible. BAYER

PARA LOS DE NIEVA

EL PADRE PLACIDO ROMERO

Antiguo Archivero de San Millán

II

Bellísimo, impoluto, se conserva en el Archivo de San Millán de la Cogolla el título de Académico del doctor Padre Romero.

«Muy señor mío: Teniendo presente la Academia de la Historia la notoria instrucción de Vuestra Reverencia en los objetos de su Instituto, y particularmente en la Diplomática, le he admitido por su individuo correspondiente en la Junta que celebró el día 5 de este mes.»

«Yo de su acuerdo, lo aviso a V. R. para su satisfacción, incluyendo un ejemplar de los Estatutos, y el título de su nombramiento.»

«Dios guarde a V. R. muchos años.» Madrid, 9 de Agosto de 1803. «B. L. M. de V. R. su más atento servidor.»

«Joaquín Juan de Flores.» «Rdo. Padre Fr. Plácido Romero.» El interesante y originalísimo título, dice a la letra: «Don Joaquín Juan de Flores, del Consejo de S. M., Oidor Honorario de la Real Audiencia de Sevilla, Auditor de Guerra de la Capitanía General de Castilla la Nueva, Individuo de Número de la Real Academia Española, etc., y Secretario Perpetuo de la Real de la Historia»

«Certifico, que en la Junta que celebró la expresada Academia de la Historia el día cinco del presente, habiendo leído el conocido mérito en la Literatura del R. P. Fr. Plácido Romero, Monje Benedictino de San Millán de la Cogolla, y a la proporción que esta recomendable circunstancia le ofrece para poder auxiliarse en los trabajos científicos del Cuerpo, y desempeñar sus encargos, acordó que se le despaache el título de Académico correspondiente: en virtud del cual, gozará, además de los derechos que le conceden los Estatutos, el honor de Criado de la Real Casa, con todos los privilegios, gracias prerrogativas, inmunidades y exenciones que gozan los que se hallan en actual servicio, según está designado por Real Decreto de 18 de Abril de 1758. Y en cumplimiento de lo acordado doy el presente, firmado de mi nombre, y autorizado con el sello mayor de la Academia, en Madrid, a nueve de Agosto de mil ochocientos y tres.»

te cuatro o cinco kilogramos, según se pudo apreciar después de quemado. Fue un milagro que el fuego no prendiese en varios utensilios que se encontraban próximos.

El hecho ha causado gran indignación entre el vecindario, pues bien se ve la intervención de una mano criminal, y más aún tratándose de un pueblo como éste, que no cuenta en el siglo al parecer con ningún enemigo y si con grandes simpatías, patentizándolo así el gran número de personas que desfilaban por su domicilio a felicitarle y testimoniarse su amistad.

El juzgado entiende en el asunto habiendo empezado ya las diligencias que de descargarse se vean coronados por el descubrimiento de los autores.

Con motivo del rápido e inesperado fallecimiento de su hija política Natividad Monforte, marcharon a la capital los ilustrados maestros de esta villa, don Enrique Cayro y esposa, a quienes, así como a su hijo Enrique y resto de su respetable familia, les damos nuestro más sentido pésame; pudiendo servirles de lenitivo en su dolor, el saber que el pueblo entero se asocia a su justa pena.—B. Orfo.

Un enjambre de abejas atacó a tres personas y tres caballerías, muriendo estas en pocos minutos

De Alagón comunican a nuestro colega zaragozano el siguiente: «Próximamente a las dos y media de la tarde de ayer, venían desde el monte de Castellar, con un carro conduciendo leña y tirado por tres caballerías, los vecinos de esta localidad Manuel Artigas Soto, de cuarenta y tres años; un hijo de éste, llamado Pablo Artigas López, de catorce, y un peón de cuarenta y uno llamado Lucio Vidal Matarrán.

Al llegar a la partida de «Los pedales», a cinco kilómetros de la población, fueron sorprendidos por un enorme enjambre de abejas, que en breves instantes los envolvió a todos, a personas y a caballerías. Manuel, su hijo y el peón pudieron huir, defendiéndose con unas manitas, hasta muy cerca de una finca, llamada de «Serafín», teniendo que dejar abandonadas a las tres caballerías; dos propiedad del primero, y una, del vecino Julián Bazán.

ECOS DE CALAHORNA

DEL DOMINGO.—Precisa anotar, como primer comentario, una gran jornada para los campos: pues estuvo lloviendo a grandes intervalos durante todo el día, depauperando en pequeña medida las últimas horas de la tarde, cayendo bastante grizoso si durante breves instantes fué fuertemente. A la hora en que escribimos continúa la atmósfera con tendencia a dar satisfacción plena a los deseos de los agricultores, con respecto al líquido elemento.

A las siete de la mañana celebróse con la solemnidad de años anteriores el acto conmemorativo de llevar procesionalmente el víctico o cepuntica a los enfermos, por ser domingo de cuaresma, al Santo Hospital fue llevado desde la Catedral, asistiendo numerosos acompañantes, representación del Ayuntamiento y cerrando la comitiva al bando municipal, que interpretó sentidas marchas religiosas.

Gurrera Hermanos DENTISTAS. anuncian a su distinguida clientela que en uno de los días próximos abrirán su nueva Clínica Dental en General Espadero, 7, 1.º. Entretanto, continúa abierta en Sagasta, 17, 2.º

El pasado domingo, con una extraordinaria concurrencia pública, se celebró el anunciado partido, en el que contendieron Anzola y Mondragón contra Atano III y Artazu II, partido que por la debilidad de Anzola no respondió a lo que de él se esperaba, bien que los primeros tantos resultaron muy movidos, emocionando al público, que ovacionó frecuentemente a los cuatro pelotaris.

Después se jugó otro partido, siendo los bandos formados por Lechuga IV y el Herrero, de una parte, y por Higino y Bojas II, de la otra. Esta contienda resultó más animada y competida, pues aunque Lechuga tuvo algunos momentos de inseguridad, cambió de puesto, salió a la zaga, y ayudó al Herrero, que jugó con una gran voluntad y bastante acierto. Esto hizo que este bando, que estaba bastante retrasado en el contador, acercara la distancia y se pusiese a falta de dos tantos para igualar, alcanzando en este momento la lucha su máximo interés, si bien Higino y Bojas, que jugaron fuerte y bien se apuntaron la victoria por cinco tantos.

RIOJA ALTA

VILLALOBAR, 10. Con motivo de la buena temperatura que por los buenos atravesados los campos están tan lezanos que hace muchísimos años no se conocía otro, pues parece que nos hallamos en el mes de mayo, y los labradores trabajan afanosos en la siembra de remolacha, si bien este año no será tan extensa como en el anterior, debido sin duda a lo poco contentos que han quedado en la campaña pasada.

VIAJEROS.—Después de pasar unos días con su familia en Vitoria y Salvatierra (Alava), han regresado, nuestro querido amigo don Domingo Azcárraga de Bustamante y su apéndice hija señorita Lola Azcárraga Bustamante. Para Santiago de Galicia, con el fin de terminar las oposiciones para el Magisterio, salió la aprovechada maestra, hija de nuestros convecinos don Daniel y doña Lucía, señorita Abundía García Murillo.

FESTIVOS.—Con motivo de celebrarse el día 16 del actual la fiesta del Patrón de esta villa, Santo Toribio de Liebana, este año como dice un adagio antiguo, vamos a echar la casa por la ventana, y el Ayuntamiento anda en negociaciones para traer una buena música, y nuestro particular amigo don Angel Sáenz de la Torre, quiere lucirse con su nuevo y bonito frontón «El Liceo», preparando una buena combinación de partidos: entre ellos es casi seguro, que jugarán los hermanos Lechuga contra Higino, de Ribafrecha, y Monis, también veremos a los que más sobresalgan en estos pueblos.

MERCADO.—El mercado sigue con muy poca animación, cotizándose algunas partidas a los precios siguientes: Trigo, a 20 pesetas y rebaba a 10, todo la equivalencia de la jaqueta. VILLALBA, 9. Ayer, con gran animación, se celebró la fiesta del árbol en este pueblo. Por la mañana hubo misa mayor, a la que asistió todo el vecindario y los niños y niñas con sus banderitas de los colores nacionales, acompañadas por el maestro don Quintín Virumbrales. Terminada aquella, se trasladaron todos, acompañados del Municipio, párroco, maestro y médico, al punto señalado para la bendición y plantación, y una vez que se hubo practicado se trasladaron a los locales de la escuela, donde tanto el alcalde, como maestro y cura párroco, hicieron uso de la palabra enalteciendo el acto que se había realizado; cerrando los discursos el médico don José Ibáñez con uno de los que dejan recuerdo imperecedero. Por la tarde se repartió la merienda a los niños, consistente en un panecillo y una naranja.

Frontón Logroñés

El pasado domingo, con una extraordinaria concurrencia pública, se celebró el anunciado partido, en el que contendieron Anzola y Mondragón contra Atano III y Artazu II, partido que por la debilidad de Anzola no respondió a lo que de él se esperaba, bien que los primeros tantos resultaron muy movidos, emocionando al público, que ovacionó frecuentemente a los cuatro pelotaris.

DE QUINTAS

Los Juicios de revisión

En la sesión de ayer fueron resueltos los expedientes que citamos a continuación con el resultado que se expresa: ORTIGOSA.—(Por el celo, competencia e interés demostrados en las operaciones del reclutamiento, mereció este Ayuntamiento un voto de gracias.)

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas los días 11 y 12: Nacimientos.—Natividad Cayro Monforte. Defunciones.—Natividad Monforte de Tejada, Eloy Lázaro y Gregorcio Jiménez, prórogados; Faustino Gámez, excluido temporal; Enrique Lucas Sáenz, procesado; José Castells, a falta del certificado de la Academia; Ave-lino González, Bonifacio Herce, Pernabé Martínez, Máximo Martínez, Victoriano Matos, Plácido Miguel, Juan San Pedro, Cayo Sáez, Sixto Soba y Alejandro Zapata, prófugos.

SOLO.—También este Ayuntamiento mereció de la Junta el voto de gracias. Pedro Campo, Antonio Segura, Martín Laserna y Vicente Elías, soldados; Andrés Caro, Bonifacio Caro y Paulino Gil, servicios auxiliares; Manuel Cacho y Juan Sáenz, excluidos temporalmente; Julián Valdecaños, Gregorio Herreiros; Félix Elías, Gregorio Reñares, Vicente Fernández, Pedro Hezerra, Julio Benito y Segundo Baquera, prórogados; Daniel Aragón, Valentín Castesana, Juan Eguizabal, Carlos Larceina y José Río, prófugos.

Pueblos que no pudieron fallar en su día, imponiéndoseles multa, y lo fueron ayer: CARDENAS.—Inocente Acha y Conrado Terreros, soldados; Antonio García, servicios auxiliares; Domingo García, observación; Raimundo Acha, excluido temporal; Ricardo de Pablo y Eloy Hernández, prórogados; Faustino Alamos y Cirilo Pérez, prófugos; Domingo García, excluido temporal.

INCIDENCIAS NIEVA.—Agustín Marcos, declarado útil, se le concede plazo para formar expediente de prófuga. ANGUIANO.—Eusebio Hernández de observación, excluido.

BAÑOS DE RIO TOBIA.—Valerio Loza, que dijimos prórogado, fué declarado soldado. VOTOS DE GRACIAS Además de los Ayuntamientos que ya citamos, han merecido esta estimación los de Anguiano, Canales, Hormilla, Mañute y Mansilla, hasta la fecha, por el celo, competencia e interés revelados en las operaciones del reclutamiento.

El próximo domingo se jugará un gran partido, en el que los hermanos Atano III y II contendrán con Zabala y Artazu.

TEATROS Y CINES

BRETÓN Se abre hoy nuevamente el que es por autonomía nuestro primer coliseo, en el debut de la compañía de comedias de Manolo París, que, como ustedes saben, es uno de nuestros primeros galanes, de los de esa nueva escuela de la «naturalidad», que está de moda. Con él viene de primera actriz, pues to para el que tiene logrados no pocos merecimientos, nuestra paisana Antonia Herrero, a la que el público ha tenido ya ocasión de ver y de ofrecerle la justicia de sus aplausos.

MODERNO Y BETI JAI

Se proyectó el domingo en estos dos cines un excelente programa compuesto de un «Noticiero Fox», interesante; una película cómica bonita, y la cinta «Dick Turpin», que entretuvo y gustó mucho. El notable caballista Tom Mix representó muy bien al valiente y generoso bandido inglés, y el público siguió cariñoso las entretenidas y emocionantes escenas de la cinta.

CINEMA SOCIAL

El domingo se pasó por la pantalla de este cine el programa anunciado. La película «La Isla de Cosmos», de que es protagonista el gran actor japonés Hayakawa, agrado al respetable, tanto por el conjunto como por la labor del citado artista, que es sobresaliente. Memos dicho que gustó la cinta seria; pues de la comedia lean ustedes todo lo contrario.

El Ayuntamiento

La sesión de la Permanente se celebró ayer, a la hora señalada, bajo la presidencia del alcalde señor Elizalde, y con asistencia de los tenientes de alcalde señores Terroba, Palacios, Ballesteros y Ayala y el suplente señor Fournel.

Se concedieron los auxilios benéficos de la Gota de Leche para su hijo y con carácter gratuito, al solicitante Pascual García.

Se acordaron, de conformidad con el dictamen de la Comisión de Policía Urbana, las siguientes autorizaciones de obras: a don Pedro Ramírez Virumbrales, para reformar y ampliar la casa número 10 del Muro de Carnelinas, y a don Calixto Terex, para elevar un piso en la casa número 9 de la calle de la Duquesa de la Victoria.

Se aprobó una relación de facturas presentadas por distintos servicios municipales, cuyo total ascendió a 16.725,46 pesetas, relación examinada por la Comisión de Hacienda que la informó favorablemente. Se aprobó la lista de jornales de jornaleros en la semana última por la Brigada Municipal, por la suma de 851,24 pesetas.

En la sesión celebrada por el pleno, el Alcalde dio cuenta del fallecimiento del ex alcalde de esta capital don Francisco de Paula Martín, al que dedicó palabras de elogio, acordándose hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación y que el señor Elizalde con una comisión de concejales acuda al funeral y entierro.

Notas Militares

EL NUEVO CAPITAN GENERAL. En el tren rápido de la tarde del sábado llegó a Burgos el nuevo capitán general de esta región don José Cavalcanti de Alburquerque, marqués de Cavalcanti, a quien acompañaba su esposa, la Excmo. señora Doña Blanca Quiroga de Pardo Bazán.

Las tropas cubrían la carrera, y la Artillería, emplazada en el Castillo, hizo las salvas de ordenanza. Entró la comitiva en la población por el puente de Castilla, continuando por la avenida de la Isla. Arco de Santa María, plaza del Duque de la Victoria y calles de la Paloma y Lain Calvo, a Capitanía.

Precedían al coche de S. E. banderos de Caballería, y seguía una sección de la misma arma. Mandaba la línea el general Monóndez.

La plaza de Alfonso Martínez encontrábase abarrotada de público, como lo había estado la estación. Momentos después se organizó el desfile de las tropas, haciéndolo las de Intendencia con la banda de Lealtad.

Al tomar posesión del mando, saludó en su primera orden general a todos los generales, jefes oficiales y tropa a sus órdenes.

VISITA DEL GENERAL DE LA DIVISION.—Llegó anoche en el tren rápido de Zaragoza a nuestra capital, el general de esta división y gobernador militar de Navarra don Luis Bermudez de Castro, al objeto de revisar las fuerzas de esta guarnición.

A la estación acudieron a recibirle el general gobernador señor Sanleiza, los jefes de los Cuerpos y buen número de jefes y oficiales.

Pertenece el general Bermudez a lo más selecto de nuestros escritores militares y con don Francisco Parado, sigue el abuelo que nos legaron Infanz Marina, almirante, Villamartin y Muñiz y Terreros, teniendo por una personalidad militar de alto relieve.

El notable caballista Tom Mix representó muy bien al valiente y generoso bandido inglés, y el público siguió cariñoso las entretenidas y emocionantes escenas de la cinta.

Se proyectó el domingo en estos dos cines un excelente programa compuesto de un «Noticiero Fox», interesante; una película cómica bonita, y la cinta «Dick Turpin», que entretuvo y gustó mucho.

El notable caballista Tom Mix representó muy bien al valiente y generoso bandido inglés, y el público siguió cariñoso las entretenidas y emocionantes escenas de la cinta.

La Academia de Infantería tendrá las prácticas generales en los meses de abril y mayo, en dos períodos, el primero de nueve días hábiles en las inmediaciones de Toledo y el segundo, de once días de duración en el campo de tiro de Almirán.

Además con los de tercer año visitará, cuando el director disponga en Madrid, el Centro Electro-técnico, el Aeródromo de Cuatro Vientos y el Depósito de la Guerra; en Sevilla, la Protección y la Fábrica de Artillería; en Granada, la de Pólvoras y Explosivos; en Oviedo y Trubia, las de Armas y los campos en que se desarrollaron las batallas de Bailén y Talavera.

SARGENTOS.—Los cargos de sargentos secretarios de causas de la clase de sargentos, serán desempeñados por el teniente coronel don Manuel de la Guardia y Tellería, por los que se hallan en las merced últimas decimas de su escala.

CAMARAS FRIGORIFICAS
 OLYMPIC: LAS MEJORES
 Pida presupuesto
Apartado, 293.-Bilbao

Doña Saturnina S. de Orío

COMADRONA
 Clinica de Partos, Habitaciones higiénicas. Médico. Comodidad y reserva. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Carretera del Cristo, 3, piso segundo, Logroño.

PARTOS
 VILLA DONA ENRIQUETA, pro fectora, ayudante del Doctor CAJAL. Sobresalientes en toda la carrera. 800 asistidas en su Clinica sin ninguna defunción. (Autorizada por Junta de Sanidad). Plaza Rarasolano, 2 (Avenida Madrid). Teléfono 29-43.—Zaragoza

ESTREÑIMIENTO
 El Mejor Remedio
 El Más Comodo
 El Más Económico
GRANOS de SUIVE
 del **D'FRANCK**
 DE VENTA EN TODAS FARMACIAS

ENCAUSTICOS ALIRON Para Limpiar y Lustrar SUELOS y MUEBLES



¿QUE CIRIQUILLOS ESTOS!
 Pero dónde habéis visto vosotros que los niños bien educados se tumban en el suelo?
 ¡Y menos mal que gracias al Encaustico ALIRON está limpio, sano y sin humedad!



¡DESGRACIADA!
 Pretendiendo hacer una composición para lustrar los suelos, se le ha influido el aguarriás, con gravísimo peligro de horribles quemaduras.
 Estos accidentes tan repetidos y casi siempre de tan tristes consecuencias, se evitan empleando el Encaustico ALIRON, que, además, resulta más económico.



DA GUSTO VERLAS
 ¡Si mujer, eres muy guapa!
 Pero si no es que me miro. Es que entusiasma lo limpio y brillante que deja el suelo el Encaustico ALIRON, ¡Queda como un espejo!



TIENEN QUE EMIGRAR
 Porque ahora no les vale refugiarse en los intersticios y agujeros. El Encaustico ALIRON, aplicado a muebles y suelos, acaba con pulgas, chinches, cucarachas y demás molestos y repugnantes bichitos.

Por sus cualidades higiénicas y desinfectantes, los «Encausticos ALIRON» han sido adoptados por los Hospitales, Clínicas, Ayuntamientos, Dispensarios, grandes Hoteles, Regimientos, Colegios, Compañías navitimas, etc., etc.—Se expanden en colores amarillo natural, blanco nieve, rojo, cacha, nogal y naranja.

S. A. LUMINIA.—SAN SEBASTIAN

De venta, en todas las Droguerías y Ferreterías de España.—Precios de venta al público: Bote grande, un kilo, pesetas 575; mediano, medio kilo, 3; pequeño, cuarto de kilo, 1.75.

MOTORES DIESEL "MODAG"
 Para aceites pesados de arranque en frio desde 4.H.P. fabricados por **MOTORENFABRIK DARMSTADT A.G.**
 Representación general: **Sociedad Anónima "Victor" BILBAO** Diputación, 4.
 Representante, Garage Elias.—Logroño

La Tisis puede ser curada
 mediante el tratamiento vegetal del Profesor Doctor ROBERT, Director del Instituto de Farmacología y Química fisiológica de la Universidad de Rostock (Alemania) y **LA MASCARA ASPIRANTE HIPEREMICA** del Profesor Doctor KUHN, de Berlín. Pedir informes a «VERKOS» Instituto Biológico Internacional S. A. SAN SEBASTIAN SECCION R-1.

Talleres de Fundición y Construcción de Maquinaria
ARMENTIA, MENDI Y CORRES
 Barrio del Prado (Industrial Alavesa)
 TELEFONO, 583
VITORIA
 Especialidad en maquinaria para trabajar madera. Máquinas sierras de cinta y circulares. Carros para el serrado de grandes troncos. Cepilladores, Tupis, Tornos, Barrenos, aparatos de soldar sierras de cinta, Molduras. Máquinas de afilar cuchillas. Accesorios.
 Presupuestos gratis a quien los solicite

COMPANIA NAVIERA
 Sota y Aznar, de Bilbao
 Línea de Uruguay y Argentina
 Modernos y rápidos vapores en condiciones especiales para este tráfico.
SERVICIO MENSUAL Y RAPIDO
 Hacia el 30 de abril saldrá el vapor **ARANTZAZU - MENDI**
 En viaje directo para los puertos de MONTEVIDEO y BUENOS AIRES; admitiendo carga sin trasbordo alguno para los mencionados puertos y para ROSARIO DE SANTA FE con conocimiento directo y trasbordo en el puerto de Buenos Aires.
 También admite carga para todos los puertos de la República Argentina, Uruguay y Paraguay, con conocimiento directo desde Bilbao y trasbordo en el puerto de Buenos Aires.
AGENTE UNICO EN LA PROVINCIA:
MURO DE LA MATA, num. 2. LOGRONO

ANUNCIO
 En los tiempos de escasez y carestía dispondrá usted de huevos frescos y económicos si los conserva en tiempo de abundancia con el «CONSERVAVUEVOS HISPANIA», unico producto que los conserva frescos durante un año o más.—Venta: don Alejo Martínez y Drogas y Ultramarinos; la caja de 5 sobres para conservar 500 huevos.
 Depósito: R. FAU, Plaza de Pamplona, número 3. — ZARAGOZA.

BOMBAS para trasiego de vinos, aceites etc., para riegos, agotamientos, e instalaciones completas.
AMASADORAS de diversos sistemas, cilindros, hornos fijos y giratorios y todo lo concerniente a la industria panadera.
Talleres Mecánicos de ISIDRO JOVER
 Carretera de Villamediana, Logroño

PADECIO DURANTE OCHO AÑOS
 De los Riñones, Angina de pecho crónica, Eritema herpético y Estreñimiento
SE CURO EN DOS MESES CON EL APARATO "MAGNEOPATICO"
 Miles de enfermos mueren prematuramente porque no hacen caso de los alarmantes síntomas de sus respectivas enfermedades y no procuran un tratamiento adecuado a ellas. Muchas personas se ven postradas a consecuencia de enfermedades de los riñones, Pisu, dispepsia, neurastenia, debilidad nerviosa, reumatismo, parálisis y otras enfermedades crónicas. Muchos de estos desgraciados siguen sufriendo de mes en mes, de año en año, hasta que al fin encuentran alivio en sus males en el sepulcro.
 A todos los que sufren, el aparato «Magneopático» les ofrece inmediato alivio y rápida curación. Este aparato no sólo expulsa la causa de la enfermedad, sino que da al cuerpo la fuerza vital necesaria para adquirir la salud, fuerza y vigor. El hecho de que todas las medicinas, tratamientos y cinturones eléctricos hayan fracasado, no quiere decir que su enfermedad sea incurable. Si me escribe, pronto se convencerá de lo que digo. El tratamiento magneopático aleja la muerte de la cabeza de los enfermos, limpia la lepra y la escrofulosis y expulsa el bistrú; es el enemigo de la debilidad y de las obsesiones y tristezas, y es el instrumento de la fuerza.
 Escriba hoy mismo al señor Representante del Magneopático, Apartado 218. LISBOA (Portugal), enviando 0'20 cts. en sellos de su país para gastos de expedición, y a vuelta de correo recibirá gratuitamente el libro «La Salud en la Naturaleza» y consejos e instrucciones para su curación.
 Muy señor mío: Tengo el inmenso placer de dirigirle la presente, como testimonio de mi profundo agradecimiento por haberme curado de la enfermedad que padecía desde hace ocho años, con sus maravillosos aparatos magneopáticos, que nadie como el que padece es capaz de darle la importancia que tiene después de ser curado.
 Pues mi enfermedad de la piel, eritema herpético, que padecía en la parte cabelluda, y en el año, que tantas molestias y malos ratos me ha hecho sufrir, produciéndome llagas y cortes; además, también sufría de enfisema pulmonar y bronquitis, con frecuentes constipados y fatiga, dolores a los riñones, estreñimiento pertinaz, habiendo sido diagnosticada mi enfermedad del pecho por los médicos, de angina crónica de pecho y herpes, para lo cual había seguido numerosos tratamientos y purificantes, sin ningún resultado, y hoy puedo decir que, gracias a sus aparatos, con dos meses de tratamiento no tengo más dolores de riñones que tanto me han hecho sufrir; la enfermedad del pecho y fatiga también han desaparecido completamente; asimismo el herpes ha desaparecido, y así es que hoy me encuentro con más apetito que antes, con más ganas de trabajar, pues antes de usar sus aparatos me encontraba pesado, todo me hacía mal y molestaba como si me hubieran pegado una paliza. Hoy no tengo nada desde que uso su aparato Magneopático, que es maravilloso, cómo sin molestia, evoluciono diariamente, y cada día noto que me encuentro mejor; y estoy tan contento y agradecido a usted por el gran favor que me ha hecho, que no lo olvidaré nunca y mi agradecimiento hacia usted no tiene límites.
 Adjunto a la presente mi fotografía como justificante de mi testimonio, autorizándole para que haga el uso que crea por conveniente, y sin más, me reitero de usted atento servidor, que le desea mucha salud, y disponga de esta su servidor, q. e. s. m., Antonio Igual, Pasaje Concepción, número 4, Barcelona.
 DON JOSE POAL JOFRESA, Notario del Ilustre Colegio de Barcelona, con residencia en esta capital.
 DOY FE: De que la precedente firma es legítima de don Antonio Igual Martín, vecino de esta ciudad, mayor de edad, al cual conozco, quien le ha reconocido como suya a mi presencia, en el día de hoy. Y para que conste, extendiendo la presente, que igno. firmo y rubrico en Barcelona a once de Marzo de mil novecientos veinticinco. Si que la firma del Notario, el sello notarial y los timbres del Estado.

LIBROS rayados de hojas cambiables «EME» Fabricación nacional. Patente y marca registradas.
 Necesarios en oficinas de Bancos, Fábricas, Almacenes y toda Casa de comercio
 Fidejuse catalogos Edit. Eléxpuru Hermanos, S. A. A. Mazarredo, 16, Bilbao.
PARTOS
 RAFAELA MUSTIENES, Delicias, 4. TELEFONO 1.056. — ZARAGOZA. Profesora del Hospital, Pensión económica, embarazadas. (Autorizada por la Junta de Sanidad). Cuarto de baño y jardín.

Ferro-Quina ESANOFEELE BISLERI
 ¿Querets la Salud?
 Cura primavera de la anemia. Reconstruye el sistema sanguíneo. Aumenta la fuerza y el vigor.
 Conforto del mesquite, que prepara la fibra palúdica. Previene el caludismo y cura en todas sus formas.
 DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
 Depósito: **JUAN MARTIN**, Alcalá, 9-MADRID
Almorranas, Ulceras, Varices
 Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado.—CLINICA DR. ILLANES, Hortaleza, 17 principal, MADRID.—DE DIEZ A UNA Y DE TRES A SIETE.

PATENTES Y MARCAS
 Especialidad en registros extranjeros VIZGARELZA.
 APARTADO 511. — MADRID.

LAMPARA PHILIPS
 LA MEJOR LUZ UNICA ECONOMICA.
 La de mayor venta, por haberse dado cuenta los consumidores que es la de más larga duración y de menos gasto de fluido.
 De venta en todas partes y **Adolfo Hielscher, S. S.**
 Madrid, Prado, 30.—Barcelona, Mallorca, 198

LA
 Ha
 Ga
 Al
 MAN
 Lo
 ción
 blaro
 citan
 accre
 rez.
 el m
 sospe
 biera
 el G
 de d
 hubie
 del c
 Est
 mi d
 tación
 se ha
 Aerón
 muy
 que t
 ticias
 mun
 Fró
 de la
 cio p
 me c
 dres,
 en el
 ratos
 dos p
 car a
 contra
 más s
 bamos
 pitón
 Sa
 guio
 rra—
 del m
 plaba
 ba el
 llado
 unos
 diez k
 Tan
 tánico
 ticar
 res, c
 habian
 El m
 tenim
 el vo
 con u
 por el
 decia
 por un
 cambio
 dian d
 Anma
 Los
 enton
 allí c
 do a
 direc
 zar un
 Esta
 duque
 sentí
 de d
 y brá
 como
 para r
 cambia
 Tern
 tan pr
 notici
 riodist